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ECONOMICS AND COMMERCIAL KNOWLEDGE 

All Questions is compulsory.  

 

1. Ans. b 

 Explanation:  

vFkZ'kkL= esa lhferrk ,d lkis{k vo/kkj.kk gSa] D;ksafd nks ns'kksa esa lhferrk dk ,d vFkZ ugha gksrk gSA   

 

2. Ans. b 

 Explanation:  

fu.kZ; izfdz;k esa ge dbZ lek/kkuksa esa ls ,d Js"B lek/kku dk pquko djrs gSaA  

 

3. Ans. c 

 Explanation:  

O;olkf;d vFkZ'kkL= izxfr'khy gS] blfy;s og O;ogkfjd vkSj okLrfod rks gSa ijUrq HkkokRed ugha gSA  

 

4. Ans. c 

 Explanation:  

O;olkf;d vFkZ'kkL= vkn'kZ ewyd vf/kd gksrk gS D;ksafd og ewY; fu.kZ;u ls xqtjrk gS] ijUrq og 

okLrfod Hkh gksrk gSA  

 

5. Ans. d 

 Explanation:  

miHkksDrk ds O;ogkj dk v/;;u lw{e vFkZ'kkL= esa fd;k tkrk gS A 

 

6. Ans. b 

 Explanation:  

lhekUr mi;ksfxrk âkl fu;e dh izeq[k ekU;rk ;gh gS fd fdlh Hkh oLrq dk mi;ksx yxkrkj gksuk 

pkfg;sA  

 

7. Ans. a 

 Explanation:  

miHkksDrk lkE; dh voLFkk esa rHkh gksrk gS tc lhekUr mi;ksfxrk mlds ewY; ds cjkcj gksrh gS A  

 

8. Ans. a 

 Explanation:  

miHkksDrk dh cpr dk {ks= lnSo ekax odz ls uhps rFkk ewY; ls mij gksrk gSA  

 

9. Ans. b 

 Explanation:  

;fn dksbZ fcUnq dher js[kk ds vanj fLFkr gS] rks bldk vFkZ ;g gS fd miHkksDrk viuh {kerk ls de 

[kpZ dj jgk gSA 

 

10. Ans. d 

 Explanation:  

mnklhurk odz fo'ys"k.k esa ge lnSo nks oLrqvksa dk v/;;u djrs gSa] uk fd fdlh ,d oLrq dkA  
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11. Ans. d 

Explanation: 

ys[kkadu ykHk dqy vkxe esa ls Li"V ykxrksa dks ?kVkus ij izkIr gksrk gSA  

  

12. Ans. b 

Explanation: 

 vkfFkZd fl)kUr esa ;g ekuk tkrk gS fd QeZ dk vfUre mÌs'; gksrk gS ykHkksa dks vf/kdre djuk] QeZ ds 

vkdkj ;k O;kolkf;d laxBu ds izk:i dh vuns[kh djdsA 

  
13. Ans. c 

Explanation: 

ykHk rc vf/kdre gksrk gS] tc dqy vkxe dqy ykxr ls vf/kd gksrh gS] u fd cjkcjA 

  

14. Ans. d 

Explanation: 

izfrLi/khZ QeZsa ewY; foHksnhdj.k ugha dj ldrh gSA 

  

15. Ans. d 

Explanation: 

ifjogu ykxrksa dh vuqifLFkfr 'kq) izfr;ksfxrk dh ,d vfuok;Z 'krZ ugha gSA 

  

16. Ans. a 

Explanation: 

,dkf/kdkjkRed izfr;ksfxrk cktkj iw.kZ izfr;ksfxrk ls fHkUu gS D;ksafd ,dkf/kdkjkRed izfr;ksfxrk esa QeZ 

mRiknu foHksnhdj.k djrh gSA tcfd iw.kZ izfr;ksfxrk esa oLrq,sa le:i gksrh gSA  

  

17. Ans. c 

Explanation: 

iw.kZ izfr;ksfxrk cktkj esa QeZ ewY; foHksnhdj.k ugha dj ldrhA  

  

18. Ans. a 

 Solve Q. No. 18 to 21 with help of this table 

Quantity AVC TVC TC MC AFC TFC 

1 20 20 60 -- 40 40 

2 18 36 76 16 20 40 

3 18 54 94 18 13.33 40 

4 20 80 120 26 10 40 

5 22 110 150 30 8 40 

Explanation: 

TC – TFC = TVC 

150 – 40 = 110 

  

19. Ans. c 

Explanation: 

MC = 30
1

30


DQ

DTC
 

  

20. Ans. a 

Explanation: 
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AVC = 18
3

54


Q

TVC
 

 

 21.  Ans. b 

Explanation: 

TFC + TVC = TC 

40 + 36 = 76 

  

22. Ans. c 

 Explanation:  

 vkn'kZ ewyd dFku lnSo ;g crkrs gSa fd D;k djuk pkfg, vkSj D;k ughaA  

  

23. Ans. d 

 Explanation:  

 ewY; fuZ.k;u D;k lgh gS vkSj D;k xyr gS dk v/;;u djrk gSA 

  

24. Ans. c  

 Explanation:  

 mRiknu dh ykxrs o cSad dh dk;Z vof/k ek¡x dks izR;{k :i ls izHkkfor ugha djrh gSA 

  

25. Ans. c  

 Explanation:  

 D;ksafd vkjke o vk; iw.kZ LFkkukiUu gSA  

  

26. Ans. a 

 Explanation:  

 dher c<+us ij iwfrZ dk c<+uk gh iwfrZ esa foLrkj dgykrk gSA  

  

27. Ans. b 

Explanation:  

djksa esa deh iSekus dh cprs gksrh gSA  

  

28. Ans. d 

Explanation:  

mijksDr lHkh dFku vlR; gSA  

  

29. Ans. b 

Explanation:  

R;kxs x;s volj dh ykxr volj ykxr dgykrh gSA  

  

30. Ans. c 

Explanation:  

R;kxs x;s volj dh ykxr volj ykxr dgykrh gSA  

 

31. Ans. a 

 Explanation: 

 MC = 2
1

2






Q

TC
 

 

32. Ans. c 

 Explanation: 
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 AVC = 66.8
9

78


Q

TVC
 

 

33. Ans. b 

 Explanation: 

 AFC = 5.2
4

10


Q

TFC
 

 

34. Ans. b 

 Explanation: 

 ATC = 12
10

120


Q

TC
 

 

35. Ans. a 

 Explanation: 

 TVC = TC – TFC  

  66 – 10 = 56 (TVC)  

 

36.  Ans. b 

 Explanation: 

 Oikonomia dk vFkZ gS ?kjsyw phtksa dk izca/kA  

 
37.  Ans. a 

 Explanation: 

 o"kZ 1776 esaA  

 

38. Ans. a  

 Explanation: 

 Je dk 'kks"k.k cktkj iz.kkyh dk mi;ksx djrs gq, lalk/kuksa dk vkoaVu ,d uqdlku gSA  

 

39. Ans. a  

 Explanation: 

 Je vf/k'ks"k vFkZO;oLFkk esa iwath xgu rduhd dks ugha pquk tk,xkA  

 

40.   Ans. b 

 Explanation: 

 ldkjkRed vFkZ'kkL= rF;ksa ls lacaf/kr gS vkSj vkn'kZ ewyd ewY; fu.kZ; ls lacaf/kr gSA  

 

41.  Ans. c 

 Explanation: 

 iz'kkflr dhersa ljdkj }kjk fu/kkZfjr dh tkrh gSaA  

 

42. Ans. c  

 Explanation: 

 vkiwfrZ odz ges'kk Åij dh vksj gksrk gS nk,a&ck,a ughaA  

 

43. Ans. b 

 Explanation:  

pwafd izfrdwy tyok;q ifjfLFkfr;ksa ds dkj.k vkiwfrZ de gks tkrh gSA   
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44. Ans. d  

 Explanation: 

5040

5040

400300

400300









 

2.1
7

9

10

90

700

100
  

 

45. Ans. c  
 Explanation: 

 ekax esa deh vU; dkjdksa ds izHkko ls lacaf/kr gSA  

 

46. Ans. d  

 Explanation:  

  
20001000

20001000

1400800

1400800









 

 
81.0

12

18

1000

3000

2200

600
  

 

47. Ans. a  

 Explanation: 

 dher vkSj vkiwfrZ dk lh/kk laca/k gSA  

 

48. Ans. a 

 Explanation :  

pwafd tc Hkh dher c<+rh gS rks Q.D. esa ladqpu gksrk gSA vkSj tc Hkh dher fxjrh gS rks Q.D. esa 

foLrkj gksrk gSA  

 

49. Ans. b 

Explanation:  

pwafd ekax odz ds fdUgha nks fcUnqvksa ds chp yksp dks pki yksp dgk tkrk gSA  

 

50. Ans. c 

 Explanation: 

 dkfMZuy n`f"Vdks.k lhekar mi;ksfxrk fo'ys"k.k gSA  

 

51. Ans. b  

 Explanation: 

 izks- ek'kZy ds vuqlkj mi;ksfxrk dks ;wfVYl }kjk ekik tkrk gSA  

 

52.  Ans. d 

 Explanation: 

 ;g dFku lhekar mi;ksfxrk gzkl fu;e ls lacf/kr gSA  

 

53. Ans. c 

 Explanation: 

 tc MU = Price. 

 

54. Ans. d  

 Explanation:  

 AP dHkh 'kwU; ugha gksrkA  
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55.  Ans. b 

  Explanation: 

;g n~forh; pj.k dk izfrfuf/kRo djrk gSA D;ksafd n~forh; pj.k esa fLFkj dkjdksa dk b"Vre mi;ksx 

gksrk gSA   
 

56. Ans. c 

 Explanation: 

 ;fn ekax ykspnkj gS rks dher esa o`f) vkSj O;; ?kV tkrk gSA  

 

57. Ans. c 

 Explanation: 

 vYidky esa de ls de ,d dkjd ifjorZu'khy gksrk gSA  

 

58. Ans. b 

 Explanation: 

 ,d rdZlaxr fuekZrk ges'kk pj.k II esa mRiknu djrk gSA  

 

59. Ans. b  

 Explanation: 

 ;g o`f)eku iSekus ds izfrQy dk ekeyk gSA  

 

60.  Ans. a 

  Explanation:  

D;ksafd iw.kZ LFkkukiUu oLrqvksa ds ekeys esa] MRSxy fLFkj gSA  
 

61. Ans. b 

 Explanation: 

 is'k ds fy, fo'ks"k Kku vkSj ekU;rk vkSj ewY;kadu fudk; dh lnL;rk ds vk/kkj ij lsok,a iznku 

djus dh vko';drk gksrh gSA   
 

62. Ans. d 

 Explanation: 

 lrr~ fodkl ds fy, mijksDr lHkh vko';d gSA   
 

63. Ans. d 

 Explanation: 

 Hkkjrh; daiuh vf/kfu;e mijksDr lHkh ds iathdj.k dk izko/kku djrk gSA   
 

64. Ans. b 

 Explanation:  

 ftl O;olk; esa yksx nwljksa ds fy, dke djrs gSa vkSj cnys esa ikfjJfed izkIr djrs gSa mls jkstxkj 

dgk tkrk gSA   

 

65. Ans. b 

 Explanation: 

 ekuo tula[;k ds v/;;u dks tulkaf[;dh; okrkoj.k dgk tkrk gSA   
 

66. Ans. a 

 Explanation: 
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 j.kuhfrd izfrfdz;k,Wa O;olk;ksa dks volj dk Qk;nk mBkus ds iz;kl djus pkfg, vkSj [krjksa ds ckjs 

esa lkspuk pkfg,A   
 

67. Ans. a 

 Explanation:  

 Jhfuoklu oSn;kukFku HDFC cSad ds orZeku CFO gSA    

 

68. Ans. c  

 Explanation: 

 Infosys dk eq[;ky; csaxyq: esa gSA   
 

69. Ans. c 

 Explanation: 

 lqizfre nRrk ITC Group ds orZeku CFO gSA   

 

70. Ans. a 

 Explanation: 

 eqds’k vEckuh fjyk;al b.MLVªht ds orZeku CEO gSaA   
 

71. Ans. a 

 Explanation: 

 Rishad Premji Wipro Limited ds orZeku v/;{k gSaA   

 

72. Ans. a 

 Explanation: 

 Mohammed Taj Mukarrum Power Grid Corporation of India Ltd. ds CFO  gSA  
 

73. Ans. a 

 Explanation: 

 SEBI mRrjh {ks=h; dk;kZy; ubZ fnYyh esa gSA    

 

74. Ans. b  

 Explanation: 

 Hkkjrh; fjtoZ cSad vf/kfu;e] 1934 ds rgr~ okf.kfT;d cSafdax iz.kkyh dks fu;af=r vkSj i;Zos{k.k djus 

ds fy, vkjchvkbZ dks O;kid 'kfDr iznku dh xbZ gSA   
 

75. Ans. d 

 Explanation: 

 IRDAI dk xBu 2000 esa fd;k x;k FkkA   

 

76. Ans. a 

 Explanation: 

 IFCI dks ,d xSj&cSafdax foRr dEiuh esa ifjofrZr fd;k x;k gSA   

 

77. Ans. d 

 Explanation: 

 Lohd`fr;ksa vkSj vuqeksnuksa dk vf/kjksi.k lqfo/kktud@fodklkRed uhfr;ksa ds dkj.k ugha gSA  

 

78. Ans. c 

 Explanation: 

 Hkkjr esa lHkh {ks=ksa ds fy, FDI dh lhek leku ugha gSA   
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79. Ans. c  

 Explanation: 

 fMLikstscy vk; ekSfnzd uhfr ls lacaf/kr ugha gSA   
 

80. Ans. d 

 Explanation: 

 izkd`frd lalk/kuksa dk laj{k.k QeZ dk vkfFkZd mn~ns'; ugha gSA   
 

81. Ans. a 

 Explanation: 

 og 'ks;j tks vkfFkZd fxjkoV ds le; ij Hkh ,d fLFkj ykHkka’k o fLFkj vk; iznku djrk gS og 

lqj{kkRed Lda/k dgykrk gSA 

  
82. Ans. c 

 Explanation: 

 C;kt] 'ks;j lwpdkad vkSj cktkj njksa tSls foÙkh; ekinaMksa esa cnyko dks csfll i‚baV dgk tkrk gSA  

 

83. Ans. b 

 Explanation: 

 ,d cSad }kjk tkjh fd;k x;k ,d nLrkost ¼[kjhnkj ;k vk;krd dh vksj ls½] vius xzkgd }kjk eky 

dh [kjhn ds fy, ,d r`rh; i{k ¼foØsrk ;k fu;kZrd½] ,d fof'k"V jkf'k dk Hkqxrku djus dh viuh 

çfrc)rk crkrs gq,] tks [kjhnkj dgk tkrk gS] mls ysVj v‚Q ØsfMV dgk tkrk gSA  

 

84. Ans. b 

  Explanation: 

 ;g nks laLFkkvksa dk la;ksx gS tks dh rc mRiUu gksrk gS tc ,d laLFkku viuh lkjh lEifRr;ksa dks 

ubZ laLFkk dks lkSi nsrk gS] lesdu dgykrk gSA 

 

85. Ans. b 

  Explanation: 

iwokZuqeku ,d rjhdk gS ftls cktkj esa Hkkoh ekWx dk vuqeku yxk;k tk ldrk gSA 

 
86. Ans. b 

  Explanation: 

 izo`fÙk;ksa dk vFkZ gS leku ;k lEcfU/kr ?kVuk,saaA 

 
87. Ans. c 

 Explanation: 

 jsiks jsV dh nj og nj gS] ftl ij cSad ljdkjh çfrHkwfr;ksa dks Hkkjrh; fjtoZ cSad dks cspus ;k cspus 

ds fy, RBI ls /ku ysrs gSaA 

 

88. Ans. c  

 Explanation: 

 pwafd FMCG ls vk’k; “fast moving consumer goods” gksrk gSA  

  
89. Ans. b 

 Explanation: 

 PESTLE lezx okrkoj.k dh O;k[;k djrk gSA 

 

90. Ans. b  

 Explanation: 
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 fons'kh izR;{k fuos'k mnkjhdj.k dk ,d izHkko gSA 

 
91. Ans. c 

 Explanation:  

 i;kZoj.k volj] izksRlkgu] iqjLdkj rFkk ck/kk,sa] [krjs o izfrcU/k mRiUu djrk gSA 

 

92. Ans. b 

 Explanation: 

 chek {ks= esa çR;{k fons'kh fuos'k dh lhek gS 49%. 
 
93. Ans. a 

 Explanation:  

 Overseas Corporate Bodies OCBs dk vFkZ gSA 

 

94. Ans. b  

 Explanation: 

 ADR dk vFkZ gS American Depository Receipt. 

 

95. Ans. a 

 Explanation:  

SEBI dh LFkkiuk 1988 esa gqbZ FkhA 

 
96. Ans. d  

 Explanation: 

 eqfLye ifjokj esa fgUnw vfoHkkftr ifjokj O;olk; ugha ik;k tkrkA   

 

97. Ans. a  

 Explanation:  

 PESTLE fo'ys"k.k dk iz;ksx lef"V i;kZoj.k dks le>us ds fy;s fd;k tkrk gSA  

 

98. Ans. a 

 Explanation:  

_.k pqdkuk ¼Amortize) ,d fuf'pr vof/k ds nkSjku O;; dk ,d fu;fer fgLlk pktZ djuk gksrk 

gSA 

 

99. Ans. c 

 Explanation:  

nks leku oLrqvksa ;k midj.kksa dh ,d lkFk [kjhn vkSj fcdzh dks Arbitrage dgk tkrk gSA 

 
100. Ans. d 

 Explanation:  

mijksDr lHkh Bear dh fLFkfr gSA 

 
 

__**__ 


